

















দিব্য কাশী ভব্য কাশী উপলক্ষে আগরতলায় শিববাড়ীতে বিশেষ পূজায় অংশ নেন পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার। ছবি নিজস্ব।

কোভিড সংক্রমণ ফের নিম্নমুখী, ভারতে আরোগ্যের হার বেড়ে ৯৮.৩৭ শতাংশ

নয়াদিল্লি, ১৩ ডিসেম্বর (হিস.) : ভারতে ফের কমে গেল দৈনিক করোনা-সংক্রমণ। মৃত্যুর সংখ্যাও আগের দিনের তুলনায় অনেকটাই কমেছে। রবিবার সারাদিনে ভারতে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৭ হাজার ৩৫০ জন। এই সময়ে মৃত্যু হয়েছে ২০২ জনের। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে করোনার থেকে সেরে উঠেছেন ৭,৯৩৭ জন, ভারতে সুস্থতার হার এই মুহূর্তে ৯৮.৩৭ শতাংশ।

৭,৩৫০ জন। এই মুহূর্তে শতাংশের নিরিখে ০.২৬ শতাংশ রোগী চিকিৎসায়নি রয়েছেন। ভারতে বিগত ২৪ ঘণ্টায় করোনাভাইরাসের টিকা পেয়েছেন ১৯ লক্ষ ১০ হাজার ৯১৭ জন প্রাপক, ফলে ভারতে সোমবার সকাল আটটা পর্যন্ত ১,৩৩,১৭,৮৪,৪৬২ জনকে কোভিড টিকা দেওয়া হয়েছে।

ওমিক্রনে প্রথম মৃত্যু ব্রিটেনে বুস্টার টিকা চালু করার ঘোষণা ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রীর

লন্ডন, ১৩ ডিসেম্বর (হিস.) : করোনার নয়া রূপ ওমিক্রনে প্রথম মৃত্যু হল ব্রিটেনে। সোমবার টুইট করে এ কথা জানিয়েছেন ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন বলেছেন, “এই দেশে অসুস্থ একজনের মৃত্যু হয়েছে, যিনি ওমিক্রনে আক্রান্ত ছিলেন।” একই সঙ্গে তিনি বলেছেন, দ্রুত মিউটেশনের ফলে ডেউয়ের মতো আছড়ে পড়তে পারে ওমিক্রনের তরঙ্গ। এর জন্য সচেতন থাকা জরুরি। তবে ওমিক্রনে মৃত ব্যক্তি সম্পর্কে এর বেশি তথ্য দেননি বরিস। তাঁর বিশেষে যাওয়ার কোনও ইতিহাস ছিল কি না, তা-ও জানা যায়নি।

একই পরিবারের নামে দুটি রেগার জব কার্ড ঘিরে ব্যাপক চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ১৩ ডিসেম্বর। একই পরিবারের নামে দুটি রেগার জব কার্ড কে ঘিরে ব্যাপক চাঞ্চল্য দেখা দিয়েছে জনমনে। ঘটনা তেলিয়ামুড়া মহাকুমার মুন্সিয়াকামী ব্লকের তুইকরমা এডিসি ভিলেজে বিলাই হাম রিয়াং পাড়ার নর্থ বিলাই হাম পাড়ায়।

ভিলেজে হাজারবাড়ী বিলাই হাম টৌহমুনী এলাকায় ৫ লক্ষ ১১ হাজার টাকা ব্যয়ে প্রেক্ষাগৃহ এর ল্যান্ড লেবেলিং এর কাজ শুরু হল। তাতে ১০০ জনের অধিক রেগা শ্রমিকদের রেগা কাজে জন্য নিয়োজিত করে এদিকে ১০০ জন শ্রমিকদের মধ্যে একই পরিবারের ধর্মজয় রিয়াং এবং তার স্ত্রী সাবু দেবর্মা রিয়াং নামে জব কার্ড প্রদান করেছে প্রশাসন।

নিহত দুই টিএসআর জওয়ানের পরিবারের হাতে দেয়া হল চেক

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৩ ডিসেম্বর। গত চৌঠা ডিসেম্বর মধুপুর থানাধীন কোনার জিসিএস এ টিএস আর পঞ্চম নম্বর ব্যাটেলিয়ানের দুই জওয়ান - নায়ক সুনন্দর কীরণ জমাতিয়া ও মার্কার সিংহ জমাতিয়া সশস্ত্র দাসের রাইফেলের গুলিতে নিহত হন। আজ আগরতলা পুলিশ হেড কোয়ার্টার থেকে নিহত দুই শহীদদের পরিবারের সদস্যদের হাতে সরকারি সাহায্য হিসেবে পাঁচ লক্ষ টাকা করে দশ লাখ টাকার চেক তুলে দেওয়া হয়।

ব্যাটেলিয়ানের নায়ক সুনন্দর কীরণ জমাতিয়ার স্ত্রী ও মা নিহত নায়ক সুনন্দর কীরণ জমাতিয়ার স্ত্রী-পুত্র সহ পরিবারের লোকজনের সাথে কথা বলে সব সময় এই পরিবারের পাশে থাকার আশ্বাস দেন প্রতিনিধি দলের সদস্যরা। সহ এই ঘটনার সাথে জড়িত টিএস আর সূত্রদাসের কঠোর শাস্তি দাবি জানান উপস্থিত আত্মীয় স্বজন। এর পর প্রতিনিধি দল ক্রীড়া ব্লকের দেওয়ান বাড়ি স্থিত টিএস আর পঞ্চম বাহিনীর নায়ক সুনন্দর মার্কার সিং জমাতিয়ার বাড়িতে চেক নিয়ে উপস্থিত হন।

মৎস্য ক্ষেত্রে ১১টি পার্বত্য রাজ্যের মধ্যে ত্রিপুরার প্রথম স্থান অর্জন

ওয়াটার বডিজ লিজ পলিসি ২০২১ সরকার গ্রহণ করেছে : মৎস্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ ডিসেম্বর। মৎস্য দপ্তর প্রথমবারের মতো রাজ্যের জলাশয়গুলির জন্য লিজ পলিসি ২০২১ গ্রহণ করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। আজ সচিবালয়ের কনফারেন্স হলে সাংবাদিক সম্মেলনে মৎস্য দপ্তরের মন্ত্রী মেবার কুমার জমাতিয়া এই সংবাদ জানান। তাঁর বক্তব্যে, ত্রিপুরায় বর্তমানে ১৫০২টি জলাশয় রয়েছে। এই জলাশয়গুলি এতদিন মৎস্য দপ্তর সহ সংশ্লিষ্ট দপ্তর যৌথভাবে পরিচালনা করে আসছিল। বর্তমানে রাজ্য সরকার এই জলাশয়গুলি স্ট্রুভাবে রক্ষণাবেক্ষণের উদ্দেশ্যে এই প্রথমবারের মত ত্রিপুরা ওয়াটার বডিজ লিজ পলিসি ২০২১ গ্রহণ করেছে।

রাজ্যের বিভিন্ন জায়গায় চ্যাক ডেম তৈরি করার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। বন দপ্তর এবং মৎস্য দপ্তরের সমন্বয়ে এই চ্যাক ডেমগুলিতে মৎস্য চাষের উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে বলে তিনি জানিয়েছেন। তিনি আরোও জানান, রাজ্যে বছরে মাছের চাহিদা জন প্রতি ২৫ কেজি। এক্ষেত্রে ত্রিপুরা দেশের মধ্যে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। প্রথম স্থানে রয়েছে আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ। তিনি জানান, রাজ্যে মাছের চাহিদা অনুসারে প্রায় ২৩ শতাংশ মাছ বাইরে থেকে আমদানি করতে হয়। এই ঘাটতি মেটানোর জন্য মৎস্য দপ্তর ক্যাচ কালচার, বায়োফ্রিক পদ্ধতিতে মাছ চাষ, মাছের রেনু উৎপাদনের মত বিভিন্ন পরিকল্পনা গ্রহণ করেছে। আগামী দুই তিন বছরের মধ্যে রাজ্য মৎস্য উৎপাদনে স্বয়ংসম্পূর্ণ হবে বলে মৎস্য মন্ত্রী আশা ব্যক্ত করেন।

বিজেপি বিরোধী ভোট একজোট করতে গোয়ায় এসেছি, কংগ্রেসকে বার্তা মমতার

পানাজি, ১৩ ডিসেম্বর (হিস.) : বিজেপি বিরোধী ভোট ভাগ করা তৃণমূলের উদ্দেশ্য নয়। বরং বিজেপির বিরুদ্ধে বিরোধীদের একজোট করতেই গোয়ার ময়দানে নেমেছে জোড়াফুল শিবির। গোয়ার কর্মসভা থেকে কংগ্রেসের উদ্দেশ্যে বার্তা দিলেন তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দোপাধ্যায়। বিজেপির বিরুদ্ধে একমাত্র তৃণমূলই লাড়তে পারে তাও স্পষ্ট করে দেন মমতা।

বায়ুসেনার অফিসার বরণ সিংয়ের অবস্থা এখনও সংকটজনক

বেঙ্গালুরু, ১৩ ডিসেম্বর (হিস.) : কুমুরে চপার দুর্ঘটনায় জখম এয়ারফোর্সের গ্রুপ ক্যাপ্টেন বরণ সিংয়ের অবস্থা এখনও সংকটজনক। বেঙ্গালুরু সেনা হাসপাতালে চিকিৎসা চলছে। বায়ুসেনা ওই অফিসারের হাসপাতাল সূত্রে সোমবার জানানো হয়, তাঁর শারীরিক অবস্থা সংকটজনক হলেও স্থিতিশীল। খুব সামান্য হলেও চিকিৎসা সাড়া দিচ্ছেন ক্যাপ্টেন বরণ সিং।

ফেরা কর্তন। তবু চেস্তার কোনও ক্রটি রাখছেন না চিকিৎসকরা। বৃষ্টির দুপুরে বায়ুসেনার ভিআইসি চপারে চেপে তামিলনাড়ুর সুলুর থেকে ওয়েলিংটন সেনাঘাটী যাচ্ছিলেন ভারতের প্রতিরক্ষা প্রধান জেনারেল বিপিন রাওয়াত। মার আকাশেই দুর্ঘটনার শিকার হয় চপারটি। বিপিন রাওয়াত-সহ আরোহীদের নিয়ে নীলগিরি পাহাড়ের চা বাগানে ভেঙে পড়ে সেটি।

কলকাতার ভোটে কেন্দ্রীয় বাহিনীর দাবি খারিজ সুপ্রিম কোর্টের

নয়াদিল্লি, ১৩ ডিসেম্বর (হিস.) : আধা সামরিক বাহিনী দিয়ে কলকাতা পুরভোট করার দাবি খারিজ করে দিল সুপ্রিম কোর্ট। পুরভোটে বাহিনী মোতায়েনের দাবি তুলে সুপ্রিম কোর্টে মামলা করেন আইনজীবী মনিপুর ওই মামলায় বিজেপির আবেদন খারিজ করল দেশের শীর্ষ আদালত।

সিপিএমে ভাঙ্গন, বিজেপিতে যোগ দিলেন ৩৫২ জন ভোটার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ ডিসেম্বর। উত্তর ত্রিপুরা জেলার বাগবাসা মন্ডল সভাপতির হাতধরে তিনশো বাহাম জন ভোটার পঞ্চ শিবিরে যোগ দিয়েছে। বাগবাসা মন্ডল সভাপতি সুদীপ দেবের হাতধরে তিনশো বাহাম জন ভোটার যোগ দিলেন পঞ্চ শিবিরে। মূলত পঞ্চম নং বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রটি সিপিআইএম দলের ভোট ব্যাক বলেছিল চলে।

মোতায়েনের ব্যাপারে আমরা কোনও সিদ্ধান্ত নিতে পারি না। বাহিনী মোতায়েন করা হবে কি হবে না, এই নিয়ে বলার যোগ্যতা কলকাতা হাইকোর্টের রয়েছে। বিজেপির হয়ে এই মামলায় সওয়াল করেন আইনজীবী মনিপুর ওই রাজ্য নির্বাচন কমিশনের তরফে আগেই জানিয়ে দেওয়া হয়েছে, কলকাতা পুরভোটের নিরাপত্তায় থাকবে ৩০ হাজার কলকাতা পুলিশ ও ৫ হাজার রাজ্য পুলিশ। কোনও ভোটকেন্দ্রে সিন্ধু পুলিশ যে থাকবে না, তা-ও স্পষ্ট করে দেন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার। এর পর ডিসেম্বরের শুরুতে আবা ও সূত্

রাজ্যে বিদ্যাজ্যোতি প্রকল্পকে ঘিরে বেসরকারীকরণ নিয়ে গুজব ও অপপ্রচার চালানো হচ্ছে : গেজেটেড অফিসার সংঘ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৩ ডিসেম্বর। ত্রিপুরায় স্কুল বেসরকারীকরণ নিয়ে গুজব এবং অপপ্রচার চালানো হচ্ছে। এই দাবি করে আজ সোমবার গেজেটেড অফিসার সংঘ “বিদ্যাজ্যোতি স্কুল” প্রকল্পকে ঘিরে গুজব এবং অপপ্রচার চালানোর তীব্র ভাষায় প্রতিবাদ জানিয়েছে। সাথে বিভিন্ন রাজ্যের উদাহরণ দিয়ে ওই প্রকল্পের বিস্তারিত ব্যাখ্যা তুলে ধরেছে।

শিক্ষানুরাগী জনগণের দাবিকে মান্যতা দিতে গিয়ে রাজ্য সরকার ১০০টি বিদ্যালয়কে সিবিএসই অনুমোদনক্রমে বিদ্যাজ্যোতি স্কুল প্রকল্প তথা মিশন ১০০ ঘোষণা করেছে। ওই প্রকল্পের নানা বৈশিষ্ট্য তুলে ধরে তিনি দাবি করেন, পরিকাঠামো উন্নয়নে ত্রিপুরা সরকার শিক্ষক, স্টাফ নার্স এবং বিভিন্ন স্তরের শিক্ষকর্মী সহ মোট ১৪০০ জন নিয়োগ করবে। সিবিএসই-র নিয়মানুসারে প্রতিটি বিদ্যালয়ে শিক্ষক এবং ছাত্রছাত্রীর আনুপাতিক হার বজায় রাখা হবে। প্রতিটি বিদ্যালয়ে প্রায় ১২০০ ছাত্রছাত্রী পড়াশুনা করতে পারবে। সাথে তিনি জানিয়েছেন, মিড-ডে-মিলের ব্যবস্থা এবং শিক্ষক ও অন্যান্য কর্মীদের উপস্থিতির হার নির্ণয়ে প্রতিটি বিদ্যালয়ে বয়ো মেট্রিক পদ্ধতি চালু হবে।



সোমবার স্বাস্থ্য দপ্তরের অধিকর্তার সাথে বিভিন্ন দাবীতে ডেপুটিশন দিয়েছেন ওটি টেকনিশিয়ান এসোসিয়েশনের সদস্যরা। ছবি নিজস্ব।